



青岛进入“两会时间”

岛进入“两会时间”。

2026年是“十五五”规划开局之年，迈好“十五五”时期发展第一步，意义重大，事关长远。市两会前，市人大代表、政协委员聚焦“十五五”时期目标任务，聚焦全市中心工作和群众急难愁盼问

题，扎实开展调查研究，倾听民声、汇集民智，精心撰写建议提案，围绕构建创新型产业体系、建设现代海洋中心城市、推动绿色低碳高质量发展、提升城市功能品质等方面积极建言献策。大家表示，将以高度的政治责任感和历史使命感，

忠诚履职尽责，认真审议讨论各项报告，提出高质量的议案提案和建议，真正把基层的期盼、群众的呼声转化为推动高质量发展的具体举措，为奋力推进中国式现代化青岛实践贡献智慧和力量。

(青报全媒体/观海新闻记者 刘佳施)

怀揣民意赴盛会 肩负使命献良策

出席市政协十四届五次会议的政协委员向大会报到

早报1月18日讯 1月18日，出席市政协十四届五次会议的委员们，满怀履职热情，陆续向大会报到。未来的几天里，委员们将聚焦全市发展大局和民生关切，围绕党政所思、群众所盼，建睿智之言、献务实之策，共同为青岛的高质量发展擘画新蓝图。

人脸识别科技赋能 现场报到高效便捷

1月18日下午3时许，在汇泉王朝大酒店报到现场，现场气氛热烈、秩序井然，高效智能的报到系统让委员们倍感便捷。入口处，人脸识别系统快速查验参会证照，接着通过安检流程进入大厅，流程顺畅有序，大厅内的智能摄像头自动捕捉人脸完成签到，整个过程不到一分钟。科技赋能的深化应用，让报到工作更加精准、高效。

“新年伊始，瑞雪兆丰年，今天我怀着非常喜悦的心情来参会报到，整体最大的感受就是‘无感入会’。这‘无感’的背后是大会工作人员的辛勤付出，为他们细致周到的准备工作点赞！”青岛市委常委、山东正航律师事务所主任李秋航表示，“今年我关注的方向主要涉及民生、法律领域，以及城市建设方面等，希望通过参加两会，为青岛高质量发展贡献委员的智慧和力量。”

报到现场，政协委员们精神饱满、意气风发。完成报到流程后，政协委员们迅速进入状态。两会前，



1月18日下午，出席市政协十四届五次会议的政协委员陆续抵达驻地报到。

青报全媒体/观海新闻记者 刘栋 摄



政协委员通过人脸识别高效快速报到。青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄

政协委员们提前做好了充分准备，他们倾听民声、收集民意，广泛关注社会热点。

胸怀大局关切民生 良策涵盖多维领域

从科技创新到文化传承，从城市更新到乡村振兴，今年，政协委员们关注视野开阔、重点突出，既关乎长远发展战略，也紧扣当下民生热点。

青岛市政协委员，青岛音乐时空艺术培训学校校长、青岛音乐时空文化传媒有限公司总经理、市北区音乐家协会主席姜坤围绕体育产业领域建言献策。为抢抓国家战略机遇，彰显山东体育大省的创新引领担当，推动匹克球产业在青岛快速破局，她表示一是高位统筹，纳入省市联动战略，制定《青岛市匹克球运动与产业发展专项行动计划》，明确目标路径，确保与全省体育产业发展规划同频共振。二是规划引领，实施“场地设施攻坚”行动，结合城市更新与全民健身设施补短板，以“山东标准、青岛样板”为目标，优先规划建设一批匹克球特色场地（主题公园、社区球场、室内馆）。三是聚焦优势，全力打造“匹克球进校园”山东样板工程，将其作为校园体育改革的创新切入点大力推进。

不少委员介绍，很多关注的内容领域都是经过多方走访调研整理完成的，代表着基层的声音、群众的心声。未来几天，他们将以饱满的精神参与此次会议，为青岛高质量发展建好言、献好策。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

预计年营收3.9亿元 提供岗位200个

健力源(青岛)健康食品产业园竣工投产 可辐射带动周边区域约2万亩农产品销售

早报1月18日讯 1月17日，位于西海岸新区张家楼街道美达尼青岛市乡村振兴片区的健力源(青岛)健康食品产业园正式竣工投产。这标志着张家楼街道在推动产业转型升级、构建现代食品加工体系方面取得了又一实质性进展。

健力源(青岛)健康食品产业园项目总投资1.1亿元，占地约28亩，总建筑面积2.3万平方米。园区致力于建设符合GMP标准的现代化、智能化鲜食生产基地，引进全自动化生产线及国内先进的检验检测实验室，配置各类先进生产设备176台(套)。项目达产后，将形成年净菜、调理肉品、速冻食品、调味料汁等各类产品约2.7万吨的加工能力，预计年可实现经营收入3.9亿元。项目不仅将直接提供就业岗位200余个，更重要的是，将通过稳定的订单农业模式，有效辐射带动周边区域约2万亩农产品销售，形成“以工促农、产销联动”的良好



健力源(青岛)健康食品产业园项目效果图。

格局，对延伸农业产业链、提升农产品附加值、促进农民增收和乡村振兴具有重

要意义。

健力源集团是中国团餐十大品牌之

一，在西海岸新区张家楼街道投资建设了力源生态农场、冷链物流中心等多个板块，共托管土地1000余亩，通过种植、采摘、维护等务工形式，助力村民“家门口”就业，每年带动村民增收74万元，带动村集体增收54万元。

近年来，张家楼街道立足自身资源禀赋和产业定位，攻坚“实体经济第一任务”，深化“一轴四片区”协同发展，“多点”盘活再利用发展格局，实实在在谋划好布局、盘点好资源、梳理好链条、招引好项目、保障好要素。通过持续优化营商环境、落实惠企政策、强化要素保障、完善基础设施，努力打造吸引企业落地、助力企业成长的沃土，推动了一批重点产业项目相继落地、建设、达产，为街道经济持续健康发展注入了源源不断的动能。2025年，张家楼街道完成固定资产投资19亿元，增速达40%；实现规上工业企业产值35.91亿元，同比增长53.27%。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼
通讯员 于晓伟 张正男)